

# 加華裔食人魔獲釋

## 4年前巴士斬乘客頭 醫生：可回社區「散步」



患有精神病的李偉光將獲釋。圖為他於2008年出庭。資料圖片

4年前轟動一時的加拿大巴士案中，將鄰座乘客斬首並生食其肉的華裔精神病患李偉光，有可能獲准從精神病院短暫外出，重返居住的社區。死者母親大表不滿，稱這是不可思議，「有誰能保證他出來後不會再殺人、再吃人眼球、人心？」

心理醫生前日在聽證會上，向馬尼托巴省刑事審查委員會稱，44歲的李偉光對治療反應良好，應可在兩人陪同下，重返塞爾扣克社區「散步」，最初可以是30分鐘，然後每星期增加15分鐘。

### 怕亂停藥 死者母憂心

死者麥克萊恩的母親聞訊後指，知李偉光終有一天會獲釋，最擔心的是，一旦他獲釋後自覺痊癒而不再服藥，屆時會發生什麼事，無人知曉。

檢察官未有反對心理醫生的陳詞，並於數日內作決定。李偉光代表律師利布曼則表示，刑事審查委員會沒有理由不接受醫生建議。

由中國移民加拿大的李偉光，2008年7月在駛往馬省溫尼伯的灰狗巴士上，斬殺閉目聽耳機的麥克

萊恩，再開胸剖腹，生食對方身上割下的肉。他拿着死者頭顱與警員對峙4小時，企圖打破車窗逃走時，被制伏拘捕。

### 稱「模範病人」不再危險

案件經半年審訊後，李偉光後因診斷患有精神分裂症，毋須負刑責，判入精神病院接受治療。心理醫生指，李經過3年多的治療後，效果良好，無證據顯示他會再產生幻覺。醫生又形容李是模範病人，不再具有危險性，在院內還能做零散工作。

## 主管盜用身份20年 美機場保安差



多次被指保安鬆懈的美國紐約紐瓦克國際機場，前日再爆保安漏洞。受聘於機場保安承包商，甚至出任機場保安主管的尼日利亞籍保安(見圖)，涉盜用一名兇案死者的身份20年，被警方拘捕。一份報告同日指，多個機場平均只向美國運輸安全管理局(TSA)上報5成保安漏洞，令人擔心當局監管不足，讓恐怖分子有機可乘。

54歲的奧耶沃萊前日在新澤西州的寓所被捕，被控盜用他人身份。他自1992年起，一直假冒「湯馬斯」在私人保安公司工作，但真正的湯馬斯當年7月20日已被槍殺身亡。警方稱，無證據顯示奧是兇手。

### 出入機場跑道 連過多關審查

奧耶沃萊被捕前在EJC保安公司任職主管，負責管轄30名保安，更可進入機場跑道等保安區。EJC聘請他前，曾審核其出生證明及社會保障卡，新澤西警方和美國海關及邊境保護局亦曾作出資格審查，而他全部成功通過。TSA稱，正檢討港口管理局驗證員工身份的程序，亦會重新審視外判承包商的文件。

另有報告顯示，包括紐瓦克機場在內的6個美國主要機場，在前年1月至去年5月期間，通報保安漏洞上極為不足，平均通報率只有53%，令TSA難以改善保安。而紐瓦克機場通報率更僅得44%。

■美聯社/美國有線新聞網絡/《紐約每日新聞》

## 兩邊各睇不同景 英超級豪宅盛惠8億

無敵美景看久了也會厭，若然一屋兩景又如何？在倫敦市中心，有可同時看到市中心和海德公園景色的尊貴單位，售價約為6,500萬英鎊(約8.11億港元)。

單位坐落於倫敦超級豪宅「海德公園一號」內，面積達9,000平方呎，分「市中心」及「公園」兩翼，由65米長的走廊連接，共有5間睡房、6個浴室和3個客廳。

單位上週起在豪宅地產代理Aylesford網站開售，吸引不少買家查詢。不過，並非人人都能親身睇樓，知情人士透露，代理商會要求準買家提供經濟能力證明。

由於「海德公園一號」位處倫敦尊貴地段，加上景觀豪華，過去都不乏巨額成交，如有烏克蘭礦業鉅子，去年花1.36億英鎊(約17億港元)，一次過購入兩個相連單位。

■《每日郵報》



直通走廊(右圖)，可到達公寓的另一側。網上圖片



## 東京迪士尼結婚 同性不限男女禮服

東京迪士尼度假村旗下兩家酒店近日決定，允許同性情侶同時身著婚紗或燕尾服舉辦婚禮，消息引起網民熱議。

報道指，東京迪士尼3月推出灰姑娘城堡婚禮後，收到同性情侶的查詢。經內部磋商，以及徵詢美國總部後作出決定。迪士尼此前並未禁止同性情侶舉行婚禮，但要求「衣着應可區分男女」，至今亦未舉辦過同性婚禮。

有日本同性戀組織稱，日本酒店即使允許舉辦同性婚禮，幾乎都要求雙方分別身穿男女式禮服，故希望變化能夠推廣。與美國相比，日本社會廣泛接受同性戀，但多不會公開談論。

■共同社/法新社

## 單軌電動車毋須用手



本田公司昨日發表形似椅子、最高時速6公里的新型獨輪電動車「UNI-CUB」。電動車高74.5厘米、闊34.5厘米，後面裝有輔助輪。車輛採用本田研發的「全方位驅動車輪結構」，駕駛者以傾斜重心移動，亦可用智能手機等設備的觸屏操控。網上圖片

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：莊惠農

# 航誠藝都 八大主題活動 精彩紛呈

## 強化深港文化交流 文博會步入口岸

香港文匯報訊 深圳的羅湖口岸，是中國目前客流量最大的旅客入境陸路口岸，許多人從這裡出去了解香港，走向國際，也有許多香港人從這裡走進內地，認識中國。

一年一度在深圳舉辦的文博會，越來越具國際風範。毗鄰羅湖口岸的航誠藝都分會場，圍繞深港兩地文化交流的主題，成為本屆文博會唯一一個獨具特色的「口岸分會場」，也成為文博會走向國際的一個獨具特色的窗口。



航誠藝都 文化交流中心 玉文



航誠藝都 古典傢俬，木刻工藝。

據介紹，今年是航誠藝都第五次承辦文博會分會場，分會場定於5月15日正式開幕，隆重的開幕儀式和外商簽約儀式迎接着四面八方的與會客商，在隨後的一周內，分會場將輪番推出八大主題21個精品活動，主要有：「首屆深港書畫藝術節」、「中國非遺珍品展覽大師作品賞鑒交易會」、「傳統文化產業化論壇」、「首屆文物藝術品博覽交易會」、「口岸文化廣場民間技藝展銷集會」、「廣場文化匯演暨深港兩地文藝表演周」等。各項主題活動將圍繞「深港兩地文化交流」這條主線進行，充分展現航誠藝都分會場在文博會期間不可或缺的「口岸分會場」功能。

講解，提高大家的文物鑒賞能力。

此外，由深圳市新敬業拍賣公司、深圳市文物藝術品收藏協會、深圳市吉雨軒畫廊主辦的文玩書畫無底價拍賣會將於5月21日下午14點在航誠藝都分會場舉辦。在拍賣會的預展上，中國一級美術師、中央電視台特約畫家—董振中的畫作《蕉陽下》、中國美協會員李文秀的《碩果纍纍》、何恩仁的《龍馬精神》等書法作品氣勢非凡，令人眼前一亮。

### 「非遺」精品 唐卡珍蹟一一呈現

為期一個月的非遺聯展也是精彩連連。其中「精品

國石博覽會」，以浙江青田石為主的展覽現場，一件件鬼斧神工的作品以其獨特的風格彰顯着「不會說話的」藝術魅力。展覽展出了國家級工藝美術大師張愛廷、潘成松、張海政等人的優秀作品以及一批精美的壽山石、巴林石、雞血石作品。

據介紹，文博會期間，航誠藝都分會場還將舉辦唐卡珍蹟展，讓觀眾領略藏族特有的古老的宗教繪畫藝術。此次展覽的規模雖不大，但展出的件件皆屬珍品。其中一幅金碧輝煌的「釋迦牟尼」畫尤為難得。此唐卡材質為布，長1.76米，寬1.18米，以金箔等作畫，整幅作品表達佛祖釋迦牟尼佛光普世的無上威嚴，令人望而生敬。



位於深圳羅湖口岸東側的航誠藝都。中國工藝精品商場

## 特設「口岸接待站」 服務港澳遊客

據悉，文博會期間航誠藝都分會場為方便港澳遊客的來往，還將特別在羅湖口岸設立「文博會口岸接待站」，為客人提供第八屆文博會的諮詢及引導服務。

口岸接待站除了為顧客提供歇腳休息的場所之外，還起到前期宣傳文博會，介紹文博會活動，並為前來參加文博會的外商及港澳客商指引主會場及其他分會場乘車線路的作用。屆時境外遊客只要一通過關口就可以感受到文博會的氛圍。此外，航誠藝都分會場還將開通穿梭巴士免費送客商前往主會場參觀。

## 航誠藝都分會場簡介

航誠藝都分會場是中國(深圳)國際文化產業博覽交易會獨具特色的「口岸分會場」，位於代表中國改革開放最前沿的深圳羅湖口岸黃金區，佔地面積萬餘平方米，由大型國有企業—首都機場集團旗下全資子公司深圳市航誠投資管理有限公司負責運營管理，以中國傳統文化為主要經營定位的高端工藝精品商場。

航誠藝都分會場集展示、批發、零售於一體，以經營高端中國傳統文化商品為主線，內設玉石精品館、家居生活館、人文藝術館、主營翡翠、珠寶、和田玉、壽山石、青田石、奇石、高端茶葉茶具、古玩字畫、古典傢俬、大師藝術陶瓷、名家刺繡、民族特色手工藝品及特色家居飾品等。航誠藝都分會場的設立使文博會的影響力得到了進一步擴大，充分體現了「文博會步入口岸，中國文化無疆界」。